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Referat PHCDK Generalforsamling 
Lørdag den 10. December kl. 11:00 
Transportcenteret ved Vejle - GateWayE45 
DTC Torvet 20, 7100 Vejle 

 
 

 
 
 
Antal deltagere: 20, heraf 1 Youth og 1 ikke-medlem.  
Tilstede fra bestyrelsen: Viggo Mortensen, Heidi Nørbæk & Winni Hartig 
Fraværende fra bestyrelsen:  Anders Rosenberg & Tina Andersen 
Referent: Winni Hartig 
Dirigent: Jette Erichsen 
 
 
1. Valg af dirigent & referent 

 
VM bød velkommen og Jette Erichsen blev valgt som dirigent. JE gjorde opmærksom på, at GF var lovligt 
indkaldt og annonceret. VM gjorde samtidig opmærksom på, at GF iflg. vedtægterne burde have været 
afholdt før 1/12, men da der ikke var indsigelser imod dette, kunne GF afholdes på normal vis.  
 
2. Formandens beretning  
 
Formandens beretning blev indledt med WHs billedkavalkade fra året, der gik. VM fremlagde herefter sin 
beretning.  
 
Ved sidste års generalforsamling blev det meste af bestyrelsen udskiftet, og VM vendte tilbage som 
formand.   
 
En af de vigtigste opgaver for 2011 var at få reduceret ikke mindst showudgifter. Det lykkedes ganske 
godt.  Se desuden kommentar under punkt 3.  
 
Vi flyttede i 2011 show lokation til Louiselund med de udfordringer, det nu engang giver at skulle afholde 
shows et nyt sted, men generelt kan man sige at begge shows blev en succes, og med ros fra både 
deltagere, tilskuere og dommere.  
 
Der var stor tilfredshed med den ordning, vi anvendte for hjælpere, som kun fik mad og drikkevarer som 
”betaling” i år. Ikke mindst vores ”mad mor” løsning blev en stor succes. Dette var et skønt og populært 
fristed for hjælperne under begge shows. Denne ordning betød, at der var råd til at forøge antallet af 
hjælpere, og at vi dermed har flere at ”trække på” fremover. Selvom mange var helt ”grønne” i jobbet, 
gjorde de det godt.  
 
Tak til alle involverede for den flotte indsats.  
 
Ved sidste års generalforsamling blev der udpeget en person, der mere aktivt skulle tage sig af at skaffe 
sponsorer og arrangere PR. Det endte dog med en del uoverensstemmelser om metode og om hvilke 
udlæg, PHCDK skulle dække, så efter Spring Time ophørte samarbejdet.  
 
Også i 2011 gjorde vores ryttere det rigtig godt internationalt. Ved årets Euro Paint, tog de danske ryttere 
igen mange flotte placeringer med hjem, og det blev til i alt 12 medaljer til Danmark.  
 
I anledning af klubbens 15 års jubilæum blev der ved Euro-Paint også afholdt en officiel ceremoni, hvor 
klubben fik overrakt en jubilæumsplakette.  
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3. Fremlæggelse af regnskab  
 
WH gennemgik regnskabet suppleret med diverse nøgletal om de forskellige udgifts- og indtægtsposter.  
 
Figur 1: Antal medlemmer 2007-2011 Figur 2: Medlemsindtægter 2007-2011 

 

 
Vi har i 2011 haft 108 medlemmer, 92 senior og 16 Youth, så der var tale om en lille fremgang på 5 
yderligere i forhold til 2010. Med 108 medlemmer havde vi en medlemsindtægt på kr. 30.000. 2 
medlemmer valgte at betale for 3 års medlemsskab (indført ved sidste års GF).  
 
Figur 3: Resultat og resultat fra show 2007-2011 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ikke mindst pga. besparelser har klubben i 2011 været i stand til at ændre 2 år med underskud til et pænt 
overskud på kr. 87.630, hvor shows isoleret set bidrog med et overskud på kr. 47.392. “Egenkapitalen” ved 
udgangen af 2011 udgør kr. 110.743.  
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Udover medlemsbidrag havde vi i 2011 en sponsorindtægter på kr. 25.991, hvilket var godt kr. 15.000 
mere end forudsat i budget 2011. Heraf udgjorde sponsorat fra OK benzinkortene godt kr. 2.500. Det blev 
endnu engang påpeget, hvor vigtigt det er, at alle støtter op om denne ordning og får et OK kort.  Vores 
sponsorår løber fra 1/3 til 28/2, og OK har gjort opmærksom på, at vi mindst skal sikre tegning af 10 nye 
kort i sponsoråret 2011-2012 for at få sponsorstøtte i 2012-2013.  
 
Udover almindelig driftsudgifter til hjemmesiden, porto mv. har vi 2011 måtte investere i opdatering af 
showprogram, printer samt lamineringsmaskine.  
 
Figur 4 : Samlede showindtægter og –udgifter i perioden 2007-2011 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Figur 5: Udvikling for udvalgte showudgifter 2007-2011 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Showudgifterne faldt samlet med 18% i forhold til 2010 og var i 2011 de laveste i de sidste 5 år. 	
  
Ikke mindst sparede vi rigtig meget på dommerne, hvor en af dommerne sponserede sin flybillet via 
bonuspoint og to af dommere gik til reducerede dommer fee. I lighed med 2010 fik vi 2 flybilletter betalt 
via APHA i form af de såkaldte USGLE tilskud.  
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Herudover havde vi en markant besparelse på sløjfer og pokaler. Dels havde vi en del tilbage fra 2010, 
men herudover sparede vi meget ved kun at uddele een pokal til den samlede vinder.  
 
Showindtægterne steg med 9% i forhold til 2010, og det var ikke mindst pga., at vi i år fik mulighed for at 
tjene på boksene, selvom deltagerne fik boksene til en lavere pris end tidligere.  
 
Figur 6: Antal deltagende APHA heste og antal starter 2007-2011. Baseret på de officielle tal fra APHA. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Det blev her pointeret, at vi skal tjene på boksene for at få vores show til at løbe rundt. På trods af, at vi 
ikke har hævet priserne på APHA starter i de sidste 2 år, falder antallet af APHA starter fortsat. 87 heste 
havde vi i 2011, hvilket er 5 mere end i 2010, men 13 mindre end i 2009, hvor vi havde 100 heste.  Så 
selvom vi var over 80 heste til DM, var der altså kun få flere APHA heste.  
 
Det er derfor også vigtigt, at vi holder fast i fortsat at satse på All Breed klasserne, herunder NRHA & NSBA 
klasserne. Uden de indtægter ville vi ikke kunne afholde 2 shows med 3 dommere. 
 
Der var ingen spørgsmål til regnskabet, som blev godkendt.  
 
4. Fremlæggelse og godkendelse af budget 2012  
 
WH fremlagde budgettet for 2012.  
 
Vi forudsætter samme antal medlemmer som I 2011 og herudover, at vi kan skaffe sponsorindtægt for kr. 
15.000.  
 
I budgettet er det forudsat, at vi skal foretage to investeringer.  
 
Den ene er en investering i henvisningskilte til vores shows, som kan genbruges år efter år. Hertil er afsat 
kr. 3.000.  
 
Den anden investering er i en ny Trail bane, der efterhånden er godt nedslidt.  Den nuværende er af træ, 
hvilket gør den sårbar overfor vind og vejr, hvis den ikke opbevares tørt og indendøre. Herudover  gjorde 
den ene af dommerne ved DM opmærksom på, at lågen ikke var helt iflg. reglerne. Vi håber på at kunne få 
en ny i aluminium, som samtidig er lettere.  
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På showbudgettet for 2012 ved vi på nuværende tidspunkt, at vi får en prisstigning på faciliteter og bokse. 
Det kommer sandsynligvis til at betyde, at bokspriserne vil stige i forhold til 2011 med mindre vi kan finde 
andre besparelser.  
 
Herudover må vi forvente, at udgiften til dommere vil stige, da vi ikke vil gentage den ordning, vi anvendte 
i 2011 med at spørge dommerne om de ville “sponsere” deres flybillet og gå til en lavere fee. Selvom det 
kom klubben til gode, blev det opfattet som meget alternativt og lidt a la “tiggergang”.  
 
Forudsat, at vi får nogenlunde samme antal deltagende heste som i 2011, vil shows isoleret set i 2012 give 
et mindre underskud på kr. 3.740. Vi kan da håbe på, at showbudgettet vil gå i nul.  
 
Showbudgettet gav anledning til en del diskussion. Der blev stillet forslag om at spare den ene dommer 
væk til Springtime show. Argumenterne imod er, at der så ikke vil komme så mange udenlandske 
deltagere. Tyskerne holder mange shows og i 2012 vil nogle af dem være med endnu flere dommere (helt 
op til 5). Incitamentet for tyskerne for at tage til Danmark, vil derfor blive endnu mindre.  Er også tvivlsomt, 
om svenskerne vil komme, hvis der kun er to dommere.  
 
Samtidig vil vi med kun 2 dommere blive nødt til at sætte start fee ned. Men ville de lavere fee ikke kunne 
tiltrække flere deltagere?  Næppe ikke så mange flere, at det ville kunne opveje, hvad vi taber ved de 
udenlandske deltagere. Vi lider lidt under, at mange af vores tidligere showdeltagere ikke længere rider 
og/eller ikke har Paint mere.  
 
Som alternativ til de amerikanske dommere blev stillet forslag om at bruge nogle af de europæiske.  Det 
blev desuden nævnt som en mulighed, at vi “delte” dommere med tyskerne, som holder shows ugen efter 
os.  
 
Maibritt Jakobsen fra Louiselund fremført, at det er unødvendigt at bruge penge på at leje lokaler til GF. 
Louiselund vil gerne stille faciliteter gratis til rådighed. Dette blev noteret.  
 
Der var enighed om, at der fortsat skal forsøges tænkt i alternativer mht., hvordan vi kan spare mest 
muligt. Herefter blev budgettet godkendt.  
 
 
5. Godkendelse af næste års medlemsskabskontingent.  

 
Bestyrelsen havde foreslået en mindre stigning på kr. 50 for senior medlemskab til kr. 350 og uændret for 
Youth medlemskab kr. 150. 
 
Emnet gav anledning til en del diskussioner.  
 
Der blev fremsat forslag om at indføre et “aktivt” dyrere medlemskab og et “passivt” billigere medlemskab.  
 
Et andet alternativ kunne være en reduceret pris, hvis man melder sig ind sidst på året. Folk, der gerne vil 
melde sig ind i oktober, vil ikke betale for et fuldt år.  
 
Er det ikke sådan, at mange melder sig ind lige før show, da medlemskab giver gratis office charge og 
billigere boks ? Det blev foreslået, at prisen skal være højere, hvis man ikke betaler i starten af året.  
 
Det blev forslået, at i stedet for at lade medlemskab stige, kunne vi fjerne fri office charge til medlemmer 
og de billigere boksprise eller tage en højere pris for de, der deltager i shows.  
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Hvorfor indfører vi ikke, at man er medlem indtil man opsiger det skrifteligt? Har vi haft tidligere. 
 
Det blev påpeget, at medlemskab ikke kun bør handle om de fordele, der er ved shows. Vi bør i højere 
grad bruge medlemskabet til at gøre opmærksom på os selv og vores race (mere aktiv PR).  
 
Mange af de stillede forslag vil give en del mere administration. Herudover gjorde VM opmærksom på, at 
nogle af disse forslag, vil kræve en vedtægtsændring, idet kontingentformen er beskrevet i vores 
vedtægter. De stillede forslag vil derfor først kunne træde i kraft fra 2013, da vedtægtsændringer skal 
annonceres i indkaldelsen til GF. De medlemmer, der derfor ønsker ændring af kontingentformen, 
opfordres til at stille forslaget skrifteligt til bestyrelsen senest 1/10, så det kan indgå i indkaldelsen til GF 
2012.  
 
Efter den livlige debat, blev der stemt om stigningen. Bestyrelsens forslag blev godkendt.  
 
Efter punkt 5. var der pause, hvor der blev spist sandwich.  

 
6. Evt. forslag fra bestyrelsen og medlemmer.  

 
Der var ikke modtaget forslag, som skulle drøftes under dette punkt.  

 
 

7. Futurity: Beretning og regnskab til godkendelse 
 

Kun Laura Rønnow fra Futurity var fremmødt. WH gennemgik derfor kort regnskabet. Der er i 2011 
indbetalt for 5 hingste. Ved årets Futurity var der 28 starter, og der blev udbetalt præmiepenge for kr. 
25.901. 2011 som helhed gav et lille underskud på kr. 2.502. Likviditeten ved udgangen af 2011 udgør kr. 
19.615.  

 
8. Futurity: Eventuelt 

 
Laura Rønnow omtalte kort et nyt initiativ med salg af bedækning via QXL. Den pris, der bydes, vil indgå 
som præmiepenge. Inden længe vil der komme mere ud om det.  

 
9. Valg af Officerer og bestyrelsesmedlemmer  
 
2 bestyrelsesmedlemmer var på valg. Christina Kjeldsmark ønskede at opstille til den ene af posterne. 
Christina gav en kort introduktion af sig selv. Er ny i Paint verdenen, men har beskæftiget sig med heste i 
mange år, herunder avl af islændere. Christina fremførte, at hun især ville kunne bidrage med alternative 
aktiviteter såsom turridning og aktiviteter for Youth ryttere. Da Tina Andersen ikke var tilstede og derfor 
ikke kunne vælges, blev Christina valgt til den ene af de ledige poster og Laura Schultz til den anden post. 

 
Den nye bestyrelse:  
 

Præsident: Viggo Mortensen. Ikke på valg.  
Sekretær: Heidi Nørbæk. Ikke på valg.  
Kasserer: Winni Hartig. Ikke på valg.  
Director: Christina Kjeldsmark. Afløser Tina Andersen.  
Director: Laura Shultz. Afløser Anders Rosensberg.  
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10. Nedsættelse af evt. udvalg.  

 
a. PR & Sponsor: Siden sommer har bestyrelsen varetaget opgaven. Også i 2012 vil bestyrelsen varetage 

opgaven. Ansvarlig person(er) aftales internt i den nye bestyrelse.  
 
Der blev fremført ønske om, at vi bliver mere synlige og gør mere ud af PR. F.eks. ved at deltage til 
større hesterarrangementer som f.eks. Herning. Mere PR kræver, at nogen afsætter den fornødne tid. 
Da det skal foregå indenfor et begrænset budget (dyrt at få en stand ved Herning) og i øvrigt kræver en 
del planlægning, afhænger det af, om nogen vil løfte opgaven. I 2011 var vi ikke officielt med ved store 
Hestedag i september, men havde udlånt vores PR materiale (Roll up, mapper og videoer) til et team, 
der henvendte sig.    
  

b. Youth: Har i 2011 bestået af Heidi Nørbæk & Linda Dahl Christensen. Heidi ønskede ikke at fortsætte. 
Linda ønskede at fortsatte og fortalte om et muligt nyt medlem, der gerne vil hægtes på (Irene Ølgård). 
Linda omtalte et initiativ med Youth camp i Silkeborg til sommer. Christina Kjeldsmark foreslog, at 
Youth også kunne udbyde ”ryttermærke” kurser. Youth blev desuden opfordret til at tænke i 
”internationale baner”, dvs. prøve at arrangere, at vores Youth kommer med til Youth Worldshow. Man 
kan evt. lave en aktiv indsats for at etablere sponsorater til formålet, så flere får muligheden.  

 
c. Roskilde: Kontaktperson har i 2011 været Gitte Stoltenberg. Selvom nogle af klubbens medlemmer 

deltog ved Roskilde og også havde PR materiale med, er det ærgerligt, at udvalget ikke har gjort noget 
for at berette om aktiviteten. Da ingen af deltagerne på GF ønskede at gå ind i Roskilde udvalget, 
betragtes udvalget som nedlagt. 

 
d. Nations Cup: Kontaktperson har i 2011 været Tina Andersen. Maibritt Jakobsen og Jette Erichsen 

meldte sig til udvalget.  
 

Det blev diskuteret, hvad og hvordan udvalget skal virke. Bl.a. blev det fremført, at der bør være en 
egentlig planlægning hjemmefra, så vi ikke blot er med for morskabens skyld. Det blev foreslået, at 
man f.eks. ved Spring Time skal tilkendegive, om man forventer at tage med til Euro Paint og om man 
kunne tænke sig at være med på Nations Cup holdet. 
 

11. Uddeling af High Point & Årets føl  
 

Årets føl titel gik i år til Cikuna Flying Spirit efter Mister Zip og Gamblers Littledot, ejet af Christina 
Kjeldsmark.   

 
I 2011 blev der tildelt 35 High Point certifikater: 4 Novice Amateur, 10 Amateur Regular, 4 Amateur SPB, 2 
Youth Regular, 8 Open Regular og 7 Open SPB.  
 
12. Eventuelt 
 
Directors meeting – Nov 2011: VM gav kort referat fra mødet i Forth Worth i november.  
 
Der var bl.a. blevet brugt meget tid på at diskutere Euro Paint 2011 og de problemer, det havde medført, 
både under showet og efterfølgende. Der var tale om et nyt team, der skulle varetage showoffice opgaven. 
Da showdeltagere ankom til Kreuth, var kun en meget lille del af de deltagende heste registreret korrekt. 
Efterfølgende var der problemer med at spore resultaterne fra showet. Hvis APHA fremover skal støtte op 
om Euro Paint, blev der derfor stillet krav om dannelse af et udvalg med repræsentanter fra alle 
europæiske lande. Udvalget skal stå om ansvarlig arrangør.  
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Problemerne har i øvrigt medført stor konflikt i den tyske forening, hvor bl.a. præsidenten Karl-Heinz og 2 
andre  bestyrelsesmedlemmerne er trådt ud af bestyrelsen.  
 
Executive Director:  Lex Smurthwaite fratræder sit job fra APHA. Vides endnu ikke hvem der afløser.  
 
Director 2012: Laura Schultz er ny Director for Danmark i 2012. Viggo Mortensen er alternative Director.   
 
Dommerseminar: Der vil blive afholdt APHA dommerseminar i Frankfurt fra den 27/3 til 1/4 2012. Man 
kan sagtens deltage, selvom man ikke ønsker at blive dommer.  
 
Det blev desuden nævnt, at også opgaven som ring steward, er meget lærerig, hvis man gerne vil lære 
mere om showregler.  
 
Showprogram: APHA har gennem flere år talt om udvikling af et showprogram. Danmark har tidligere 
meldt, at vi gerne vil være med til teste det, men der er ikke rigtig sket så meget. Nu har en tysk 
programmør udviklet et program, der er blevet afprøvet ved nogle af de tyske shows. Programmet skulle 
bl.a. være mere simpelt at bruge. En betaversion er sendt til Heidi Nørbæk for test.  
  
Pas & føl: Bestyrelsen har haft kontakt til Futurity udvalget, idet der ved DM deltog meget unge føl. For at 
transportere en hest, også føl, skal den være chipmærket, vaccineret og have pas. Det vil derfor fremover 
specifikt blive indskrevet i proportionerne, at disse regler skal overholdes for alle deltagende heste, også 
selvom føllet ikke er fravænnet.  
 
Præmier: Uddeling af kun én pokal til samlet Grand & Reserve fungerede ikke. Selvom det koster lidt mere, 
bliver vi nødt til at genindføre pokaler til alle Grand og Reserve titler.  
 
Der blev stillet forslag om, at vi uddeler staldplauette i stedet for pokaler. Det var der umiddelbart ikke stor 
opbakning til. Ikke alle har egen stald, hvor de vil kunne hænges op.  
 
Der blev fremsat ønske om, at vi går tilbage til at uddele heste igen i stedet for de nye ”pokaler” Det ville 
også være godt, hvis vi igen fik råd til pokaler til alle vindere som tidligere. Så hellere betale lidt mere i 
start eller indføre office charge til alle.  
 
Kontaktpersoner i bestyrelsen: Hvorfor har vi ikke en fælles mailadresse til bestyrelsen? Har haft skrevet 
til et bestyrelsesmedlem uden at få svar. Bestyrelsen har bevidst valgt at udpege ansvarlige for specifikke 
områder. Med en fælles mailadresse sker der ofte det, at ingen tager ansvaret. 
 
E-mail adresse på medlemslisten: Kan vi ikke få tilføjet e-mail adresse på medlemslisten? Det blev lovet i 
det omfang, vi får en e-mail adresse. Nogle medlemmer indbetaler blot medlemskabet. Det blev samtidig 
pointeret, at man selv skal sørge for at oplyse PHCDK om evt. ny e-mail adresse. Det er vigtigt, da al form 
for kommunikation foregår via hjemmesidens ”Nyhedsbrev”. 
 
Medlemmernes link: Kan vi ikke få en sektion på hjemmesiden med medlemmernes link? Bestyrelsen ser 
på det.  Generelt er det dog meget tidskrævende at vedligeholde. Vi har i dag både avler- og hingsteside 
for medlemmerne, men meget få vælger at sende noget ind.  
 
 
Herefter blev GF erklæret for afsluttet. Tak for god ro og orden.  


